

# НЕКРОЛОГ

---

## **СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ДЕНИСОВ**

(29 мая 1971 г. – 3 марта 2025 г.)

---



3 марта 2025 г. на 54-м году жизни скоропостижно скончался доцент кафедры факультетской хирургии №2 Сергей Александрович Денисов.

Всю жизнь Сергей Александрович посвятил хирургии и Пермскому государственному медицинскому университету имени академика Е.А. Вагнера.

Сергей Александрович родился в 1971 г. в Перми, в семье врачей. Его отец, Александр Сергеевич, был профессором, заведующим кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии. И сын пошел по стопам отца.

Сергей Александрович окончил Пермскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело» в 1994 г. Прошел клиническую ординатуру по специальности «Хирургия» на базе МСЧ№ 1. После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации работал ассистентом

кафедры. С 2004 г. – доцентом кафедры. Он преподавал хирургические дисциплины студентам педиатрического, стоматологического и медико-профилактического факультетов. Пользовался большим уважением у обучающихся.

Научные интересы Сергея Александровича были сосредоточены на тематике эндокринной хирургии. Защищенная в 1999 г. диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук была посвящена периоперационному ведению пациентов с диффузным токсическим зобом («Предоперационная подготовка и интраоперационный гемостаз у больных диффузным токсическим зобом»).

Все эти годы Сергей Александрович был сотрудником «Краевого лечебно-диагностического центра хирургической гепатологии и эндокринной хирургии», который возглавлял его учитель – профессор Михаил Фёдорович Заривчацкий. Сергей Александрович был блестящим хирургом. Он выполнял операции на органах эндокринной системы: хирургическая патология щитовидной железы, околощитовидных желез, надпочечников, и оперировал не только в специализированном центре, но и активно сотрудничал с медицинскими организациями Перми и Пермского края, проводя консультации и сложные операции.

С докладами о результатах своей научно-практической работы неоднократно выступал на съездах, симпозиумах, конференциях регионального и всероссийского уровня.

Сергей Александрович является автором и соавтором более 100 научных работ, в том числе учебных пособий «Хирургия органов эндокринной системы» (2002), «Сестринское дело в хирургии» (2005), «Феохромоцитома: клиника, диагностика, периоперационная безопасность» (2011), «Обследование пациента и составление истории болезни в клинике факультетской и госпитальной хирургии» (2012), «Основы хирургической эндокринологии» (2014), «Трансфузиология: Клиническое руководство» (2014), «Хирургические заболевания щитовидной железы» (2022). Он автор трех патентов на изобретения.

С.А. Денисов вел организационную работу в медицинском университете, был ответствен-

ным в вузе за первично специализированную аккредитацию по специальностям «Хирургия» и «Эндоскопия», а также членом Территориальной аттестационной комиссии Министерства здравоохранения Пермского края по специальности «Эндоскопия».

Умер хороший врач, педагог, друг, отец и муж. Все, кто знал Сергея Александровича, в глубоком трауре. Светлая память о Сергее Александровиче останется в сердцах его коллег, учеников, пациентов.

*Ректорат ПГМУ  
имени академика Е.А. Вагнера,  
коллеги, друзья*